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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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INTRODUCTION

La Loterie Nationale est un instrument important de la 
politique globale en matière de jeux de hasard. La Loterie 
Nationale est une organisation unique qui s’engage pour 
une société plus chaleureuse et plus inclusive. Grâce 
à son modèle de loterie typique caractérisé par de très 
nombreux joueurs qui jouent pour un petit montant, la 
Loterie Nationale peut engager toutes ses forces pour 
soutenir diverses thématiques, actions de solidarité et 
initiatives qui nous tiennent à cœur et qui profitent à tous.

Cette organisation joue ainsi un rôle important qui la 
distingue des autres sociétés de jeux de hasard.

La Loterie Nationale doit opérer en tant que presta-
taire socialement responsable et professionnel de plaisir 
de jeu et doit mener une politique durable basée sur 
une solide gestion économique et entrepreneuriale. Le 
ministre de tutelle a pour mission d’exercer un contrôle 
général vis-à-vis de cette gestion sur la base des plans 
d’entreprise. 

En parallèle, le gouvernement a également une mission 
de régulation et définit les formes et les règles générales 
des jeux organisés par la Loterie Nationale. Dans ce 
contexte, la mise en œuvre d’une politique de jeux de 
hasard cohérente, fondée sur des données probantes 
et sur les risques, est importante  pour la protection 
des joueurs.

RÉFORMES

Les médias ont déjà récemment évoqué la réforme 
prévue du Lotto. Ces changements seront mis en œuvre 
à partir de mai 2025. 

Je me chargerai des travaux préparatoires néces-
saires à la rédaction du nouveau contrat de gestion 
entre l’État belge et la Loterie Nationale, qui accordera 
une attention particulière à l’obligation de canalisation 
au sein de l’ensemble du marché des jeux de hasard. 

En concertation avec les Communautés compétentes, 
j’examinerai comment la Loterie Nationale peut apporter 
une contribution supplémentaire à la prévention et à la 
lutte contre la dépendance au jeu.

La problématique des “faux marchands de journaux” 
reste un point d’attention. Ces points de vente sont en 
fait des agences de paris déguisées qui nuisent aux 
vrais marchands de journaux et qui, en même temps, 
portent atteinte à la réputation de la Loterie Nationale. 
Nous examinerons quelles mesures supplémentaires sont 
nécessaires et possibles pour remédier à cette situation.

INLEIDING

Als instrument binnen het bredere Belgische kans-
spelbeleid neemt de Nationale Loterij een belangrijke 
plaats in. De Nationale Loterij is een unieke organisatie 
die zich inzet voor een warmere en inclusievere sa-
menleving. Dankzij haar typische loterijmodel van zeer 
veel spelers die spelen voor een klein bedrag, kan de 
Nationale Loterij haar schouders zetten onder diverse 
thema’s, solidariteitsacties en initiatieven die ons na aan 
het hart liggen en waar we allemaal beter van worden.

Hiermee speelt de organisatie een belangrijke rol 
waarmee ze zich onderscheid van de gokbedrijven.

De Nationale Loterij moet handelen als een maat-
schappelijk verantwoordelijke en professionele aanbieder 
van spelplezier en moet een duurzaam beleid voeren 
gebaseerd op een economische en ondernemingsge-
richte solide bedrijfsvoering. Het is de opdracht van de 
voogdijminister om een algemeen toezicht uit te oefenen 
ten aanzien van deze bedrijfsvoering aan de hand van 
de ondernemingsplannen.

De regering heeft daarnaast ook een regulerende 
opdracht en bepaalt de vormen en de algemene regels 
van de spelen die de Nationale Loterij organiseert. In dit 
kader is het voeren van een coherent kansspelbeleid 
dat evidence based en risk based is, belangrijk voor de 
bescherming van de spelers.

HERVORMINGEN

Recentelijk zijn in de media al de eerste aankondi-
gingen verschenen van de geplande hervorming van de 
Lotto. Vanaf mei 2025 zullen deze wijzigingen uitvoering 
krijgen.

Ik zal de nodige voorbereidingen treffen voor de 
opmaak van het nieuwe beheerscontract tussen de 
Belgische Staat en de Nationale Loterij met daarin on-
der meer aandacht voor de kanalisatieplicht binnen de 
totale kansspelmarkt.

In samenspraak met de bevoegde gemeenschappen 
bekijk ik hoe de Nationale Loterij bijkomend kan bijdra-
gen aan de preventie en bestrijding van gokverslaving.

Het probleem van de “valse krantenwinkels” blijft een 
aandachtspunt. Deze verkooppunten zijn in se vermomde 
wedkantoren die schadelijk zijn voor de echte kranten-
winkels en tegelijk de reputatie van de Nationale Loterij 
aantasten. We gaan na welke extra maatregelen nodig 
en mogelijk zijn om hier tegen op te treden.
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LOTERIE AVEC SOUCHES TVA

Pour lutter contre la fraude fiscale, une étude sera 
menée sur un modèle de loterie avec les souches TVA. 
Des exemples étrangers, notamment en Italie et au 
Portugal, montrent que les consommateurs sont plus 
enclins à demander leur souche TVA lorsqu’il y a des 
prix à gagner.

Le ministre chargé de la Loterie Nationale,

Jan Jambon

LOTERIJ MET BTW-BONNEN

Om fiscale fraude tegen te gaan komt er een onder-
zoek naar een model van een loterij met btw-bonnen. 
Buitenlandse voorbeelden, waaronder in Italië en Portugal, 
tonen aan dat consumenten sneller geneigd zijn hun 
btw-bonnetje te vragen als er prijzen te winnen zijn.

De minister belast met de Nationale Loterij,

Jan Jambon
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